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ei községi- és körjegyzők, a 

Ixégrádi takarékpénztár és önsegélyző
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Äz ifjúság.
(• ■ A neve ez annak a fiatal nemzedéknek,

. .•dúsétól, hazaszeretetétől, idealizinu-
;;:tnralis képességeitől, fejlődő testerejétől 

. ; v írunk mi, deresedő fejű férfiak, kiket 
. v a intet ben szárny szegettekké tett a ta­

nk immár csak Máriásként kesergünk
romjain és tetterőnk, lelkesedésünk, 

int ián buzgalmunk csendes hanyatlá- 
i';‘Z/uk, hogy hova-hamarabb uj nemzedéknek 

I műinket fölváltania azon a munka-téren, me- 
. m. ciki tudniillik jól fogja föl élete rendelte- 

;< m;c;mik és mások életboldogságának meg- 
mtvsvn dolgoztunk.

És ilyenkor a becsületes munkás őszinte
ia n ival tapad tekintetünk a mai kor iíjusá- 

ssük, figyeljük életének minden érverését 
\ ik,gátiak minden mozzanatát; a szárnyait:
] :* k-e. izmosodnak-e ? bogy föl birnak-e 

... Ifi a haladásnak, a tökéletesedésnek ama 
. is.ihb, tisztultabb rétegeibe, hova mi csak vá­

ci. ihí szemekkel néztünk; ahova mi csak só­
éi vr akoztunk, de ahova eljutni a mi küzdő 

XXd nem tudtunk; mert a tömeg-szár 
masabb megizmositására a mi munka időnk 

ss m - alkalmas se volt.
mi. a becsülettel végezett, de célhoz nem 

. teli munka hanyatló erejű emberei, a bevége- 
,.n munkának a miénkhez hasonló becsületes 

V ,mh':kk:ü való folytatását az ifjúságtól reméljük,
■ várjuk. Azért csüngünk oly szerető gonddal, 

. Ksapai érdeklődéssel ennek az előttünk növő, 
előttünk fejlődő, lelki és testi életében előttünk 
izmosodó ifjúságon. Szívesen teszünk meg mindent, 
,v,. .Smt áldozunk érette, hegy tetterőssé, hogy a 

terén megkezdett munkánknak olyan örökö- 
v,'Vi“ f; ’ivídjék, hogy nyugodtan bízhassuk rá az 

kivivőit eredményeket. Védjük, őrizzük ártat-
ansagat, rejtegetjük, takarjuk előtte a magunk

tévedéseit, hibáit, bűnt it, nem álszenteskedésből, 
nem farizeuskodásból, nem a szégyenkezés miatt, 
hanem hogy még ártatlan, zomáucos lelkének, szi­
vének himporát valahogy le ne verjük. Alkalom 
adtán még egyet-egyet pózol link is, csakhogy egy- 
egy tisztább, ragyogóbb szikrát lásson a nemes lel­
kesedés. a fölemelő idealizmus ama szent füzéből, 
melyre a mi szivünkben már vastag hamuréteget 
borított a keserű esalódások legbiztosabb tűzoltó keze.

Ebben a mi védő, őriző gondosságunkban, mely- 
lyel az ifjúságtól minden irtó, romboló hatást távol 
akarunk tartani, — megható vonása van az altru­
izmusnak. Azt akarjuk, hogy a mi munkánkat át­
vevő nemzerék, jobb, tökéletesebb legyen. Az ifjúság 
érintetlenségeinek ebben a gondos őrzésében lelki 
világunknak eppen olyan megható vonása nyilatko­
zik meg, mint az öregek iránti tiszteletben; csak­
hogy mig az öregek iránti tisztelet érzelmébe egy 
kis ón/éí is vegyül, mert rendesen arra gondolunk, 
hogy mi is megöregszünk: addig az ifjúság erkölcsi 
világának védelme teljesen önzéstMen, mert ennél az 
a vezér-gondolatuuk^ hogy különbek legyenek a 
nyomunkba lépő fiatalok, mint mi vagyunk.

Különbeknek, jobbaknak is kell lenniük, ha az 
embertársadalom nagy és sok tekintetben ellentétes 
hullámzásában, áldástalan irányú áramlataiban me 
akarják óvni az elpusztulástól a helyes és bölcs 
haladásnak, a tökéletesedésnek ama közkincseit, mi­
ket a közéletnek komoly, megingathatatlan, meg 
vesztegethetetlen férfiai mindeddig —- a folytonos 
viharozás dacára is — csorbítatlanul megőriztek 
Jobbaknak, erősebbeknek kell lenniök azért, mert 
ők már most — ifjúságukban — benne vannak az 
emberi haladást gátoló áramlatokban; ezeknek az 
áramlatoknak hatása elől elzárkózniok nem lehet, 
sem pedig a hatást nem lehet elzárni tőlük
Azok, akik most vannak életők delelőjén, 
kétségtelenül kedvezőbb hatások mellett fej 
lődtek komoly férfiakká. Ezelőtt 25—30 évvel még 
azok a társadalmi ellentétek és egyébb elválasztó

falak, melyek ez időtt az egészséges kibontakozás­
nak, a magyar nemzeti társadalom egységes kifejlő­
désének és megizmosodásának útja elé állottak: majd­
nem teljesen isméi ellenek voltak. A kiegyezés utáni 
évtizedben a magyar társadalom mintha megértette 
volna, hogy az elnyomatás! korszak szomorú éveinek 
mulasztásait pótolni és a mtsgyar közéletet megzül- 
lesztő hatását ellensúlyozni kell: sutba dobta az 
ellentéteket, elfeledte a különböző társadalmi elvá­
lasztó falakat és igazán szabadelvű és demokratikus 
alapon inkább az összekötő kapcsosat, a tömörítő 
közös érdekeket kereste és állította előtérbe mindenütt.

Minket ennek a kornak mély és erős hatásai 
vérteztek föl úgy, hogy most, 30 év után is 
férfikorunk delelőjén is —- megingathatatlan szilárd­
sággal őrizzük a magyar társadalom egyesítését biz­
tositő vezér-elveket, az igazi hala das, a valódi imm- 
zettársadalmi megszilárdulás közkincseit; — még 
most is, amikor ezeket a közkmeseket jobbról, bal­
ról ugyancsak kegyetlenül nyaldossak, verdesik az 
ellentétek, a türelmetlenség kavargó áramlatának 
hullámai. Ámde nagyon is megokolt a mi lelkünk 
aggodalma, hogy vájjon ez a mai ifjúság, mely 
csak bomlást, széthúzást, töredékekre szakad«»zást 
Iái a magyar nemzet társadalmának minden vonalán, 
megbirja-e őrizni a reá maradó közkincseket, a 
nemzet társadalmának jóirányu haladást biztosító 
vezérelveket; és nem vesznek, nem merü.nek-e el 
ismét azok az áldásiakul áramlatok dagadó hullá­
maiban. Mert iszonyú, pótolhatatlan kár volna az; 
a magyar nemzet haladásának és megizmosodásának 
biztosítékait temetnéc el ezek a hullámok!

De bízzunk a mi gonddal őrizett, védett ifjúsá­
gunkban. Az igaz, hogy a leggondosabb őrizet mellett 
is sok nemes vonást elmoshatnak szivéből az áidas- 
talan áramlatok; de egy kincset: a hazaszeretetei 
nem, soha. Ez pedig minden poklok ellen megvédő 
talizmán. Ezzel megmentheti a magyar közélet egyéb 
kincseit is.

A „Zalamegye“ tárcája.
aczér.

Pazarul díszített hálószoba tárul elénk. Falai vilá­
gos kék selyem tapétákkal borítva, a padlón nehéz sző­
nyegek tompítják a léptek zaját. Díszes bútorok s egy 
k Árul berendezett kis pipere asztal töltik be a szobát. 
Mindenütt, a hova tekintünk, a jólét tükröződik vissza, 
liven volt Bella grófnő egyik szobája.

Ketten ültek a szobában. Egy fiatalember s a grófnő, 
i \ 1 átszőtt komoly dolgokról értekeztek, mivel hangosan 
beszélgettek’s csak aztán válik a társalgásuk élénkebbé, 
midőn a fiatalember azt kérdé a grófnőtől :

— l)e ezt csak nem mondja komolyan?
_ Azt gondolja? Ha az ember unatkozik, s hozza

még mérgelődik, mint en, akkor komolyan szokott be-

- De grófnő, ne legyen oly kegyetlen hozzám
— On a hibás, miért untat.

.... Fájdalom, hogy igy gondolkozik felőlem. En
,A az én ... a mi boldogságunkat akartam, egy regi, 

édes álmomnak teljesülését.
~ Nem más, mint önzés. ..
- Ha én önző vagyok, hogyan nevezzem ont r

_ Miattam ? — mondá a szép asszony vállait
vonogatva. — De kérem, beszéljünk most másról, vagy 
nem akarna akkor inkább menni?

— Könnyen mutat a gazdag ajtót a szegénynek ; 
1, eimek ez igen nehezére esik, hogy mindörökre felhagy- 

, a remény nyel; egy oly remónynyel, melynek ára 
tl.„, élete lehet; s mindig csak azt véli, hogy szive 

ml án "mégis csak meglágyítható.
í In Hja, maga borzasztó egy ember! 
yp <r több. *'gy szerelmes ember!

Már milleniumot tarthatna belőle, mert ezt 
nekem legalább is már ezerszer mondotta.

Szomorú millenium, megemlékezés mindjárt az 
ezredik visszautasításról.

— Vagy mint költőiesen szokta mondogatni : az 
ezredik tőrszúrásról!

— ügy van.
— Nemes szív, mely mindeddig tűrt s még több 

tőrszurásra vái.
— Mondja inkább, egy tiszta szív, mely tele van 

szerelemmel, s amely csak önért rajong.
—- Es tőrökkel spókelve ? — kérdé a grófnő, csin­

talan mosolylal tekintve a mellette ülő fiatal ember zavart 
arcába.

— Nem is gyanítja, mily gyengéd férj lennék!
— Gondolom . . . már koián reggel lesben állana 

s várná kívánságaimat. Reggelinél a teát szerelmi dalokkal 
füszeiezné . . . aztán hivatalba menne, mig én otthon 
unatkoznék. A délutánt nekem szentelné, beszélne hoz­
zám szerelméről — prózában. Estefelé el mennénk sétálni.. 
némelykor társaságba is elvinne, unalmas kis-városi 
asszonyokhoz ...

— S ily életben nem találna boldogságot "4
— Nem, csak nevetségest. {
— Két szív egy fedél alatt, ez nevetséges lenne?
— Hozzá még, ha az egyik hideg s nem dobog a 

másikért.
— Legyen kissé engedékenyebb s engedje át ezt 

a jövőnek, az idő mindent meggyógyít. No . . . adja a 
kezét és ígérje meg, hogy nőm lesz ...

— Nem, kedves barátom, ez nem megy; megpró­
báltam már elég gyakran, de hasztalan. Nyugodjék meg 
ebben ön is ... .

De Bella, ne játszék velem ily kegyetlen játékot, ne 
vesse meg éizelmeiraet!

- Én ? Legkevésbé. Tisztelem, becsülöm érzelmeit, 
de a mi lehetetlen, az nem megy, nem tudom, nem va- 

J gyök képes megtenni

— Óh Bella, 'csak egy kissé akarni* kell, csak 
egy kicsit.

— De ha mondom, lehetetlen.
— Nos akarja ?
— Nem.
S ez a „nem“ oly határozottan Ion kime va, hogy 

a fiatalember,” ki Bella grófnő lábai előtt térd , önkény­
telenül felugrott s nem titkolhatta el zavarát.

_ Bocsánat grófnő — csupán ennyit tudott da­
dogni és ismét elfoglalta előbbi helyét. Igen kétségbeesett 
arcot is mutathatott, mert a grófnő víg kacagással for­
dult hozzá.

_ Ejnye ne nézzen reám oly kétségbeesett arcczal;
szinte félni kezdek magától s még azt fogom gondolni, 
hogy amit előbb mondott, az való volt,

— Hát tréfának vette? Lehet ily dologgal még 
tréfálni is? Szívtelen kacér . . .

— Csak sértegessen!
— Bocsánat, nem akartam, higyje el, azt sem tu­

dom már, mit beszélek, annyira megzavarta fejemet.
— Megbocsájtok, legyen vig!
De a fiatalember, mintha nem is hallotta volna, 

lecsüggesztette fejét s maga elé bámult. A grófnő mo­
solygott tépelődósén, felkelt, odalépett hozzá, kezet álla­
hoz értetve, kényszerité, hogy felemelje fejét s mikor 
vágya teljesült, bájosan szemébe nevetett.

—- Legyen vig, nem áll ez jól magának . . Hallja, 
vigabb legyen! Maga nagy gyerek, nem oly nagy a vesz­
teség, el lehet szépen viselni. Nini . . . talán csak nem 
akar még sírni is? Ejnye, nem hittem volna ily gyön­
gének ...

— Borzasztó tréfát űzött velem - mondá neki 
amaz és újból lehorgasztá fejét. — Elrontotta, megsem­
misítette legszebb álmaimat, boldogságomat . . . min­
denemet .. .

— No, no, no . . .
Nem hiszi? Pedig ugv van Mindig előttem



Megyei élet.
A menyei közigazgatási bizottság január havi gyűU 

lését dr. Jankovich László gróf főispán elnöklete alatt f. 
hó 8-dn tartotta.

Elnöklő főispán az Ülést megnyitván, ez évben az 
első gyűlés alkalmából üdvözli a bizottság összes tágját 
va,amint annak ujónnal megválasztott tágját, Beau 
Mihályt s nekik működésükhöz az Eg áldását kívánja.

Az alispán! havi jelentés a közigazgatás egyes ágai­
ban január hóban előfordult eseményekről, valamint a 
közegészségügy terén előfordult eseményekről szóló főorvosi 
havi jelentés ‘ fel olvastatván, a közigazgatasi bizottság
azokat helyeslőleg tudomásul vette.

A gyűlés felhívja a bizottság szakelőadóit, hogv az 
évi jelentéshez szükséges adatokat a februári gyűlésre 

1)0.

Ezután az egyes albizottságokat alakították meg, 
illetve egészítették ki. A* egyes bizottságokat külön 
hozza lapunk mai száma más helyen........................

A paesai úti bizottságba a járási utibizottsagi elnök 
lőterjeszfésére Bosnyák Géza, itj. Bajky Lajos és ifj.

. hassv Lajos törvényhatósági bizottsági tagokat a köz- 
mzgatási bizottság kinevezte.

A paesai járásban egv uralkodó járvány alkalmából 
a járási hatóság, járásorvos és körorvos az intézkedése­
ket illetőleg összeütközésbe jővén, a közigazgatási bizottság 
az ügy megvizsgálására dr. Háry István vármegyei fő­
orvost küldötte ki.

Starzsinszky György anyakönyvvezetőnek kérvényé 
tiszteletdijának felemelése tárgyában a főszolgabírótól a 
bivánt adatokkal együtt visszaérkezvén, a kérvényt vé­
leményezés végett a bizottság kiatja az anyakönyvi fel­
ügyelőnek.

Kerka Szent-Miklóson és Csáktornyán az aryakönyv- 
vezető mel>e segédjegyzőt kérnek államsegéllyel; mindkét 
kérvény a járási főszolgabíróhoz küldetik ki a kívánt 
statisztikai adatok egy beállítása vegeit.

Az állanrépitészeti hivatal az „ti01-ik évi kz.vicsszük- 
ségleti kimutatási heteijesrtelvén, a bizottság, azt a 
járási utibi ottságoknak azzal adja ki, hogy a járásukra 
vonatkozó részét tárgyalják s anní.k eredményét a feb­
ruár havi üléshez terjesszek be. Tásgyalási napokul ki- 
tüzettek : a zala-szent gróthi járásra f. hó hó 23, a 
paesai járásra f. hó 24, a novai es Csáktornyái járásra 
í. hó 28, a tapolczai és perlaki járásra f. hó 29, a 
sümeghi és nagy-kanizsai járásra es Nagy-Kanizsa váro­
sára f. hó 30, a keszthelyi, alsó-lendvai és letenyei 
járásra f. hó 31, a zaia-ederszegi járásra és Zala-Eger- 
szeg városára február 5.

Malatinszky Ferenc zala-csányi földbirtokos a zala- 
völgyi vasút 210 szelvényénél egy átjáró létesítésére kér 
engedélyt Érdemleges határozathozatal előtt a bizottság 
Bogyay Máté elnöklete alatt a helyszíni szemlét ren­
delte el.

A bizottság tudomásul vette a kereskedelemügyi 
miniszter bóráiét, melybei tudatja hogy Csonkahegyhá­
ton nem állit fel postahivatalt, a gyenes-diási postahiva­
talt pedig nem hajlandó áthelyezni X onyarcz-\ ashegyre, 
hanem itt a szükségletnek megielelú gyalog kézbesítő és 
gyűjtő postát szervezett: ugyanezt tette Csonkahegyhátra 
nézve is.

Panasz emeltetvén az ellen, hogy egyes körjegyzők­
nek a tapolczai járásban a hivatalos pénzek beszállítása 
után portot kellett fizetniük: a bizottság megkeresi a 
pécsi posta- és távírda igazgatóságot, utasítsa a tapolczai 
járásban levő postahivatalokat, hogy a szabályszerű zára­
dékkal ellátott hivatalos pénzutalványokat portomentesen 
vegyék fel.

A vármegyei telefon hálózatra nézve a bizottság 
felhívja a vármegye alispánját, hogy az eddigi összes 
adatokat a márciusi gyűléshez terjessze be.

lebegett; annak az édes álomnak teljesülését óhajtottam. 
Kifestettem a jövőt ragyogó színekkel és most . . .

— És most ?
— Szét foszlik minden, mint ’enge délibáb.
— Higyje el, jobb ha most busul, mint később, 

mikor erezné boldogtalanságát.
— De miért lennék én boldogtalan ?
— Mert nélkülözné az én szerelmemet.
— Mindig a régi szólásmód, nem tudom elhinni. 

Rögeszméjévé vált a gondolat s nem akar önmagával 
ellenmondásba jönni, azért marad most ily állhatatosan 
nyilatkozata mellett.

— Téved, úgy van; s épen ezért iparkodjék magát 
túltenni a dolgon és feledjen el . . .

— Soha! . . .
— Eh, ne beszéljünk róla! Az asztalhoz lépett s 

csengetett.
— Hozza fel az ozsonát — mondó a belépő koraor- 

nájának; majd a fiatalember felé fordult; — maga meg 
édes barátom foglaljon helyet itt az asztalnál, a bor 
majd felvidítja ...

A fiatalember szó nélkül ült az asztalhoz. A ko- 
morna hideg sültet s bort hozott fel. Bella grófnő egy 
keveset vett tányérjára s § fiatalembernek is szedett, de 
amaz érintetlenül hagyta. A grófnő fejcsóválva szólt 
hozzá :

— Ejnye kedves barátom talán nem is éhes ? Ily 
szónoklatom után biz éhen haltam volna talán. Higyje 
meg, nagy szónoki tehetsége van, miért nem lép a po­
litikai pályára, ott nagyon is érvényesíthetné tehetségét.

A tia.-al ember elutasító mozdulatot tett, mire a 
grófnő más tárgyra terelte a beszélgetést. Bort töltött 
mindkettőjüknek poharába s egyiket kezébe véve, kacér 
pillantást vetett az i jura.

— Nos, nem is kocint velem ? Talán annyira szi­
vére vette a dolgot?

Alig hallhatóan értek össze a poharak.
— Nem az egészségére kívánom, hisz úgy is az, 

hanem a jókedvére — monda a grófnő vig nevetéssel.

A közigazgatási bizottság feliratilag megkeresi a 
kereskédelemtigyi minisztert, hogy Pacsin a f. 1901 
évben a távírda hivatalt felállítani szíveskedjék annyival 
is inkább; mert a minisztérium egyik előző leiratában a 
szóban forgó távírda felállítását kilátásba helyezte.

Kir. tanfelügyelő jelentése szerint a miniszter az 
időszakban elrendelte, hogy Zala-Lövőn 1901. szeptember 
1-én állami elemi iskola nyittassák meg; felterjesztést 
tett a muraközi hegyvidéki állami iskolázás gócpontjának, 
a már '-armadfélszáz tanköteles által látogatott stridói 
állami elemi iskolának fejlesztése illetve tanerőinek sza­
porítása ügyében, hogy a legkedvezőtlenebb földrajzi 
viszonyokra utalt határszéli tankötelesek is a szomszédos 
stájer iskolázástól immár végleg és teljesen el vonassanak; 
legközelebb pedig a VII. hegykerület iskolázásának a 
szervezését tűzte ki a járási főszolgabíróval; Balaton- 
Füred eddigi nyári jellegű gyermekmenedékházát állan­
dóvá fejlesztette s az óvónő állásra páíjázatot hirdetett.
— Meglátogatta a sörtöri r. kath. iskolát. —Elnöklete 
alatt tartatott a Csáktornyái áll. tanítóképző intézetben a 
póttanképesitő. — Meglátogatta a zala-egerszeki alsó- 
fokú kereskedelmi tanonciskolát s az iparos segédek 
szakrajztanfolyamát. — A miniszter ingyen tankönyvek­
kel 18, tanszerekkel 12 iskolát látott el. — A zala­
egerszegi állami polgári leányiskola az állami iskolai 
gondnokság felügyelete alá helyeztetett, mely alkal 
ómból az összes népoktatási tanintézetek államo­
sítása folytán immár hatáskör nélkül maradt isko­
laszéknek, mely egyike volt az ország legrégibb községi 
iskolaszékeinek, a népoktatás terén mindenkor ta- 
uusitott buzgalmáért a miniszter elismerését fejelte ki.
— Végül jelenté, hogy a földmi veiósügyi miniszter a 
magyar földhitelintézetnek 2 db. 400 és 18 db. 200 
koronás, 1900. évi faiskolai jutalmából 400 koronát 
Szí get hy Ödön tapolczai r. k., 200 koronát Pesty Lajos 
nagy-récsei közs. iskolai tanítónak adományozott.

Kohn Mór gógánfai lakosnak a gógánfai róna. kath. 
hittelekezeti iskola felépítési költségeihez való hozzájárulása 
kéidésében a közigazgatási bizottság által hozott határozata 
ellen a közigazgatási bírósághoz intézett felebbezését a 
közigazgatási bíróság az ügy érdemébe v iló bocsátkozás 
nélkül visszautasította, miről felebbező a végzés egy 
példányával értesittetik.

Árvay Emilia zala-egerszegi, Gyei Ily Gizella keszt­
helyi óvónő dijlevelét s közigazgatási bízott megerő­
sítette.

A zala-apátii kántoriamtól járulmányok ügyében 
hozott közigazgatási bizottsági végzés ellen beadott fe- 
iebbezés a még szükséges adatok beszerzése végett a 
kir. tanfelügyelőnek további előterjesztésre kiadatik.

A rédicsi, bodorfái, bagonyai r. kath., a becsehelyi, 
a csörnyeföldi községi iskolák államsegély ügye, a vászolyi 
és monostor-apátiiv. kath., iskolák ötödéves korpótlék ügye 
a miniszterhez pártol ólag fel terjesztetik

Dabay János barabási, Stangl Gyula zala-csányi 
községi iskola tanító válaszfását a bizottság megerősítette 
s az államsegély folyóvá tétele végett előterjesztést tesz 
a miniszterhez.

A lentii kántortanitó ötödéves korpótlékának meg­
állapítása tárgyában újabb tárgyalást tűzött ki a bi­
zottság.

A gelsei községi iskola államségólyónek engedélye­
zéséről érdekelt községet értesítik

A kir. pénzügyigazgató jelentése szerint a katasz­
ternél decemberben mggán felek 689, hivatalok 907 s 
igv összesen 1546 birtokválfozási esetet jelentettek be, 
melyhez az előző időről 7134 járult s így elintézés alá 
került 8688 birtok változási eset, amelyből elintéztek 
7649~et s igy elintézetlen maradt 31. szőlődézsmavált- 
fiág tartozást letöröltek 307241 kor. 03 fillt. December 
hóban a vármegye területén befolyt 485972 kor. 61 fill, 
adó; 1900. január 1-től december végéig 4120561 kor.

— Köszönöm.
A fiatalember legjobban szerette volna elhajítani a 

poharat, ép úgy vette, mintha méregitalt kellene neki 
felhajtania, de a grófnő iránti tiszteletből s a társadalmi 
szabályok miatt szó nélkül kiitta s mégis az üres po­
harat nem a legcsendesebben helyezte vissza a tálcájára

— No ne érzelegjen annyit, — válaszolá a grófnő 
s végig simitá kezével a fiatalember homlokán a dús 
fürtöket.

— Ne játszék velem mindig grófnő!
—- Nini, hiszen ön gorombáskodni is tud . . . , de 

majd felvidítom. Akarja tehát álmainak teljesülését látni, 
mert magánál szemmel láthatólag csak ez segít.

— Nem! — mondá a fiatalember, komoran maga 
elé tekintve.

A grófnő felszisszent.
— Nem ? Ily hamar tudja érzelmeit megváltoztatni? 

Ez a szerelme ? Magam kínálom és nem kell. Igaz, kissé 
kacér voltam önnel szemben, de megbántam, sietek 
helyre hozni a hibámat, mert látom, hogy igazán szeret, 
nos akarja?

— Késő, hisz kegyed mondotta, hogy jobb ha 
most búsulok, mint azután, amikor már nem lehet vál­
toztatni a dolgon. Próbáltam küzdeni ellene, de sikerte­
lenül, belátom, hogy igaza van.

— És ha mégis szeretem ?
— Múló érzelem.
— Ön mondja ezt nekem, valóban hálátlanság r 

gától, nem hittem volna . . .
— Nem vagyok hálátlan, csak magam iránt; ez az 

igazság, saját szavait ismétlem.
A grófnő felugrott s. az ablakhoz sietett, hogy 

lángoló arcát annak jéghideg tábláiba temesse. A fiatal­
ember szintén felkelt, kezébe vette kalapját s a grófnő 
felé közeledett.

— Isten önnel grófnő.
— Mi az? Elmegy?
— Ez a legokosabb, amit tehetek. Tévedtem, de

51 fill., mely az előző évben befolyt 4034255 kor. 99 
fillérrel szemben 86365 kor. 52 fii. több folyt le. Az év­
végén hátralékban maradt: 1305142 kor. 43 fill, egye­
nes adóban, 146553 kor. 33 fill* had mentességi díjban, 
1329670 kor. 37 till, szőlődézsmaváltságban, 1047415 
kor. 72 fill, bélyeg- és jogilletókben, 9153 kor. 73 till, 
illeték egyenértékben, 52975 kor. 15 till, fogyasztási és 
italadóban, 25658 kor. 44 fill. itaJrnérési illetékben, 
vagyis összesen 3916569 kor. 16 fill., mely az 1899. év 
végén volt 4659178 kor. 97 fill, hátralékkal szem­
ben 742609 kor. 81 fill.-rel kedvezőbb. Leírásba hoztak az 
1900-ik évben 380271 kor. 66 fill, egyenes adót. Fize­
tési halasztást decemberben 7 esetben, ideiglenes házadó­
mentességet 34 esetben adtak. A közigazgatási bizottság 
örömmel és elismeréssel vette tudomásul a pénzügyigaz­
gató jelentéséből az adóhátralékok jelentékeny apadását.

A közigazgatási bizottság a pénzügyigazgató javas­
latára elrendelte, hogy a vármegye jeg\zői 1901. de­
cember végéig részletes kimutatást készítsenek az összes 
adótartozásokra nézve; egyúttal jeleljék meg mindenütt 
a behajthatatlanokat vagy amelyet törlésre ajánknak, 
hogy ezen előterjesztés alapján a pénzügy igazgatóság a 
további intézkedéseket megtehesse.

Az árvaszéki elnök jelentése szerint a fogalmazói 
karnál november végén hátralékban volt 6155, decem­
berben beérkezett 4272 s igy elintézés alá került 10426 
ügydarab, amelyből decemberben elintéztek 4576 ügy- 
darabot s igy december végén hátralékban maradt 5850 
Ugydarab; az irodánál november végén hátralékban volt 
1112, decemberben leírás végett kiadatott 4576 s igy 
elintézés alá került 5688 db, melyből decemberben leír­
tak és expediáltak 4108 dbot s igy december végén 
hátralékban maradt 1580 drb.

A gazdasági egyesület közgyűlése.
A zalavármegyei gazdasági egyesület közgyűlését f. 

hó 9-én tartotta az egyesület helyiségében Hertelendy 
Ferenc egyesületi elnök elnöklete alatt.

Megelőző nap, vagyis 8-án az igazgatóság szintén 
ülést tartott, hogy az alább ismertetett fontos és messze 
kiható erejű ügyben megállapodásra jusson s annak elfo­
gadását a közgyűlés előtt javasolja. Ez fontos ügy, mely 
a most megtartott rendkívüli közgyűlésnektulajdonképeni 
tárgyát képezte: a szövetkezés utján való biztosítás.

Olvasóink emlékezhetnek rá, hogy a most néhány 
éve történt s különösen a Dunántúl nagyban sújtott jég­
verés után a biztosító társaságok kartelt kötöttek s 
minden vonalon felemelték a dij táblázató cat a gazda­
közönség nem kis meglepetésére. Ez a hatás azután meg 
teremtette az ellenhatást. Az 0. M. G. E. igazgatósága 
a díjtáblázat felemelésére azzal felelt, hogy a biztosítás 
olcsóbbá tételére a szövetkezeti biztosításra mozgalmat 
indított. Az eszmét az egész magyar gazdaközör.ség lel­
kesedéssel karolta fel, aminek legfényesebb bizonyítéka 
volt, hogy alig par hónap alatt egy millió koronán felül 
jegyeztek a magyar gazdák.

Az intézőség látva a meleg érdeklődést, egy alap­
szabály tervezetet dolgozott ki, melyet az ország gazda­
sági egyesületének megküldött, hogy az az észrevételét 
tegye meg minden egyes pontjára s nézetét juttassa a 
központhoz. Ezzel már az őszi közgyűlésen foglalkozott 
a zalamegyei gazdasági egyesület, mint annak idején 
ismertettük.

Ámde a központ azt is tervbe vette, hogy az ügy­
nökséget minden vármegye területén a gazdasági egye­
sületek kezébe tegye le.

A mai közgyűlésnek tehát főfeladatát az képezte, 
hogy az őszi közgyűlésen felmerült aggályokkal szemben 
milyen reális alapokra helyezkedjék s hogy a vármegyei 
központi főügynökséget elfogadja e ?

kijózanított s ezt nem tudom eléggé önnek megkö­
szönni . . .

— Hát menjen ... de várjon . .
Odasietett a kandalóhoz s egy virágcsokorral tért 

vissza, melyet annak erkélyéről leemelt.
-— Itt van, ezt is vigye magával, emlékül adom, 

hogy néha gondoljon rám, kit visszautasított.
— Nem utasítottam vissza, csak nézeteink voltak 

eltérők.
— Egyre megy.
— Isten önnel giófnő.
— A viszontlátásra.
— Nem grófnő, utaink szétválnak mostantól fogva.
— Hát mindennek vége?
—- Igen.
— Jól van... de ha egyszer utaiukon ismét 

összehozna bennünket a sors, úgy ón magam leszek az, 
aki az utat járhatatlanná fogom tenni; Isten önnel, — 
mondá a grófnő látszólag haraggal, de bárki is, ki szép 
arcába tekintett volna, láthatta, mily nehezen mondja ki 
e szavakat, szemei meghazudtolják Ot. Bántotta a sér­
tett hiuságj és önérzet; vissza sem tekintett, mikor a 
fiatalember távozott szobájából, csak kibámult az ablakon. 
Künn ez alatt lassan el kezdett havazni, nézte a hó- 
pelyhek keringését.

Majd az ablak tükrében megpillantó a keblére tűzött 
rózsát, melyet a fiatalember csokrából vett ki és odatü- 
zött. Boszusan fordult vissza, kivette kebléből a rózsát, 
ideges kézmozdulattal belevetette a kandaló ttizóbe. Egy 
darabig nézte, mint hamvad el a rózsa. Nem maradt 
belőle más, mint egy kis hamu. Boldogságának hamva 
volt ez, mely azonban uj életre már képtelen. Támolyogva 
lépett vissza az ablakhoz; akkor tudta meg, hogy 
két lény lakott benne s a daemon győzött. . . Most már 
fájlalta, de késő volt. Tovább nézte a hópelyheket, nézte., 
két csillogó könypárral szemében . . .

Hoven.gzlty -Á-nr-páLcL.
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betegség rátolja, a fizetéshez való jogát három hónapig 
nem veszti el.

8. Ha az alkalmazott véletlen betegség, baleset 
vagy. rokkantság következtében keresetre képtelenné 
válik: a főnök neki. illetve özvegyének vagy árváinak a 
legutóbb élvezett évi fizetés felét, tiz évi szolgálat után 
egész évi, busz évi, szolgálat esetén kétszeres fizetését 
tartozik kiszolgáltatni.

9. A felmondási idő a szolgálat első három hónap­
jában mindkét részről két hét. Ezután, ha az alkalma­
zott fizetése 2400 koronánál kisebb, mindkét részről hat 
hét, 2400 koronán túl három hónap, Rövidebb felmondási 
időt kiköti i nem lehet.

10 la a főnök az alkalmazottnak tiz évi szolgálat 
után teJmond, ha súlyos vétség nélkül elbocsátotta: 
az alkalmazott \ eg k mi eg test követelhet. A végk elégités 

összege: 0—10 évi szóig tlaf után az utolsó évi fizetés 
fele • 20- 30 évi szolgálat után az egész utolsó évi fize­
tés kétszerese, meh et, a ionok a fizetés felének megfelelő 
évi nyugdíjjal helyettesíthet.

11 Az egy hónapba a kiszabott esetleges bírságok 
összege az alkalmazott havi fizetésének tizec.részét meg 
nem halad íatja.

12. A tűnök az alkalmazottnak bizonyítványt köteles 
adni, ha megszűrik a szolgálati viszony.

13. Az alkalmazottnak vagy özvegyének és gyerme­
keinek igényei csőd, az üzlet feloszlása, átruházása stb. 
esetén sem enyésznek el.

14. A főnök és alkalmazottja között semmis minden 
olyan megállapodás, mely a törvény rendelkezéseitől az 
alkalmazott hátrányára eltér.

15 A főnök, aki a törvény rendelkezéseit benem 
tartja, kihágást követ el és az iparhatóság részéről 600 
koronáig terjedhető pénzbüntetéssel, behajthatatlanság 
esetében megfelelő elzárással büntetendő.

16. A kereskedők es kereskedelmi taisasagok része­
im alkalmazott iparossegódekre és tanoneokra az ipartör- 
venv rendelkezései továbbra is érvényesek.

A kereskedők hirdetése. A kereskedelemügyi 
miniszter inai megküldte a tör vény hat Óságokhoz is azt a 
rendeleti t mely a kereskedők hirdetéseiről, reklámairói 
szol s amely olyan általános örömet kelthet a kereskedők 
es iparosok között. A miniszter e rendeletével véget 
vetett azon zaklatásoknak, a melyek ellen olyan általános 
volt a panasz, A rendelet tartalmazza, hogy jövőben a 
kereskedők hirdetései, reklamirozásai még ha azok gyors 
tömeges elada ra ingerlők is, hivatalból, mint eddig, 
nem üldözenduk. Csak azon esetben, ha azok.különösen 
feltűnőek, kell az elsőfokú iparhatóságnak az eljárást 
megindítani.

Megrendelések gyűjtése. F. hó elsejével életbe 
lépett a int giendelések gyűjtéséi öl alkotott uj törvény, 
a melv szerint úgy a belföldi, mint a külföldi ipaiosok 
kereskedők vagy azok megbízottjai, az iparos vagy kereskedő 
lakhelyen kívül —■ mintával vagy minta nélkül — meg­
rendelések gyűjtése végett csak oly iparosokat vagy 
ke eskedőket kereshetnek fel, kik üzletkörükben az illető 
ám eladásával vagy felhasználásával foglalkoznak. A 
kivételeket a miniszter a kereskedelmi s ipái kamara 
meghallgatásával engedélyezi.

KUipar es hadsereg szállítás. A közös, hadsereg 
bőrnemü felszerelésének szállításában a műit év óta a 
kisipar is részt vesz. A részvétéi aránya az elmúlt évben 
a következő volt: Ausztriában mintegy 10.000 cipész és 
200 nyerges kapott szállítást, úgy hogy esett a szállítókra 
fejenkint 6 pár bakancs 58 korona értékben és 630 kor. 
nyerges áru. Magyarországon 4000 cipész, 80 nyerges es 
szíjgyártó kapott szállítást. Ebből esett egy—egy iparosra 
ti—7 pár bakancs 65 korona értékben és 10 <0 kor. 
értékű nyerges és szíjgyártó áru.

Karlsbad! cipők A hazai fogyasztási piac, a főváros 
es vidék egyaránt eláraszt itik az úgynevezett karlsbadi 
cipő árukkal, jóllehet Karlsbád jámbor cipészeinek eszük 
ágában sincs a külföldre cipőt szállítani s amiatt valójá­
ban egyetlen pár sem érkezik hozzánk. Ezt a tényállást 
a Karlsbadi ipartestület, úgy szintén a Karlsbadi rendőr­
inek a budapesti cipészipar'testülethez intézett átirata

hivatalosan is megerősítette, amelyből kitűnik, 
v Magyarországba egyetlen pár cipőt sem szállítanak 

még kevésbbé adnak bizományba. Ha tehát jövőben 
! mely kereskedő karlsbadi cipőt kínál, ez iparügyi ki­

hágást képez, mely ellen a hatóságok fellépni tartoznak. 
Legfőbb ideje, hogy a tisztességtelen versenynek azt a 
typikus faját, a mely azonkívül alkalmas a magyar cipő 
ipar Jnyomás- ra, betiltsák.

lelyi, megyei és vegyes hírek.
Vámügyei hivatalos vizsgálat. A belügyminiszte­

ri nm a vármegyei központi hivatalok ügyvitelének, vala­
mint pénztárainak vizsgálatára Kaffka László miniszteri 
tanácsos elnöklete alatt Bosnyák Zoltán miniszteri titkár, 
Szontárjh Antal miniszteri fogalmazó, Szecsey József 
miniszteri segéd fogalmazó, Guncla Zoltán miniszteri 
számtanácsos es Kuncz Kálmán miniszteri számtisztből 
álló bizottságot küldötte ki. A vizsgálaton Kaffka László 
miniszteri tanácsos vezeti. Vz alispani hivatalban Szontagh 
Antal fogalmazó, az árvaszéknél Bosnyák Zoltán titkár 
es Szt r.my József segéd fogalmazó végezik a vizsgálatot, 
míg (Linda Zoltán számtanácsos és Kuncz Kálmán 
szám tiszt a p nztárakat rovancsolják. A bizottság műkö­
dését f. hó 10-én kezdette meg.

Egyházi gyűlés. A zaia-egerszegi ev. ref. fiók egy­
ház f. hó 12-én d. e. 9 órakor tartja az felső kereskedelmi 
iskolában közgyűlését melynek tárgysorozata a következő
1. a püspöki leirat közlése, 2. ág ev. egyház átiratának 
tárgyalása ■ . a szabályzat teryezet bemutatása, 4. egyházi­
adé megajánlás, 5. a tisztikar megválasztása, 6. indítvá­
nyok, Az intézőség kéri a híveket, hogy lehetőleg család­
tagjaikkal együtt jelenjenek meg a közgyűlésen. 1

A Keszthely vidéki Gazdakör évi rendes közgyű­
lését Keszthelyen Bogyay Máté gazdaköri elnök elnöklete 
alatt tartotta. Elnök a szép számban megjelent gazdaköri 
tagokat üdvözölvén, a közgyűlést megnyitja. Czakó Béla 
gazdaköri titkár előterjesztette a gazdakör 1900 évi 
számadását és 1901. évi költségelőirányzatát. A gazdakör 
1900 évi bevétele 1806 kor. 76 fill, kiadása 1696 kor. 
76 fill, s igy pénztár maradványa 110 kor. A számadást 
beterjesztik az anyaegyesülethez s kérik a gazdakör pénz­
tárnoka részére a fetmentvónyt. — Az 1901. évi költség- 
vetést 2.100 kor. kiadással, 1.300 kor. bevétellel s igy 
800 kor. hiánynyal állap tolták meg, mely hiány fedezé­
sére 800 kor. segélyt kérnek az anyaegyesülettől. — 
Elnök előterjesztést tesz egy második szénkénegraktár 
felállítására nézve. Az elnöki előterjesztésben foglalt 
javaslatot a közgyűlés elfogadta. — Gaal József gazdaköri 
tagnak azt az indítványát hogy minden hegyközség kapjon 
külön szénkénegraktárt, öbbek hozzászólása után a köz­
gyűlés nem fogadta el. — A trágyaaryagoknak olcsóbb 
vasúti szállítása, tárgyában tett elnöki indítványt a közgyű­
lés elfogadta s kérvényezni fogja a gazdakör az érdekelt 
vasutak és főleg a II. V. taritának megváltoztatását a 
kocsirakományonként való trágyaanyagok szállítására 
nézve. Ezután a kör a tulajdonát képező különböző gépek 
és eszközök kihelyezése iránt intézkedett.

A zela-egerszegi korcsolyásó egyesület f. hó 10 én 
tartotta meg rendes évi közgyűlését, melynek tárgysoro- 
rozata az évi jelentés, a tisztujitás a és a pénztárnok 
számadása volt. A pénz tárnok elszámolását a közgyűlés 
elfogadta. — A tisztikar a következőkép alakult meg : 
Lányi Kálmán elnök, Várhidy Lajos alel nők, Bődy Zol­
tán jegyző, Záborszkv Géza pénztáros. Yálasztmáoyi ren­
des tagok: Staniszlavszky Adolfné, Lányi Kálmánná, 
Arvay Lajosné, Háry Clarisse, Antos Róza, Skublics Lenke, 
Szirmay Béláné, Ellmaun Ödön, dr. Králik Dani, Hrabovszky 
Jenő. Póttagok Hutás Józsefné és dr. Bárdió László lettek.

Meghívó a dr. Jankovich László gróf ur védnök­
sége alatt álló zala-egerszegi szegény gyermekek kará­
csonyfa egylete által, 1901. évi január hó 19-ik napján 
a Cassino termeiben (Korona szálloda) rendezendő köz­
vacsorával egybekötött táncestélyre. A közvaczora kez­
dete 7 és fél órakor. Belépti díj 1 kor. 20 fili. (60 kr.) 
— egy adag étel 50 fill. (25 kr.) — Az ételeket az 
egylet által felkért hölgyek szolgáljákefel. — Az egylet 
választmánya tisztelettel felkéri a n. é. közönséget, hogy 
a jótékony cél iránti tekintetből a közvacsorára küldendő 
ételeket este 6 óráig a Cassino termébe küldeni szives 
kedjenek.

Eljegyzés. Dr. Fürst János, zala-egsrszegi köz ós 
váltóügy véd f. hő 7-én eljegyezte Nay Jakab, veszprémi 
nagykereskedő leányát Birikét.

Nyilvános köszönet. A dr. Jankovich László gróf 
védnöksége alatt álló zala-egerszegi szegény gyermekek 
karácsonyfa egyletének Cséber János ur (Bács-Kula) 10 
koronát adományozott, melyért köszönetét fejezte ki 
Ruzsics Károly né elnök.

Müvász-estóly A nagy-kanizsai kaszinó válaszaránya 
elhatározta, hogy a téli idény alatt több, nagyobb szabású 
miivészestélyt fog rendezni. A választmány egy szükebb- 
körü küldött vége Budapestre utazott, hogy ezekre az 
estélyekre a szereplőket a művészvilágbói megszerezzék. 
Az első ily estélyt f. hó 19 én tartják.

A zala-egerszegi népkonyha részére újabban a 
következő adományuk folytak be: újévi üdvözletek meg­
váltása címén dr Czinder István , úr 20 kor. N. N. 8 
kor; további adományok: dr. István Vilmos felszentelt 
püspök ur (Szombathely) 20 kor., Fábiánics Gyula ur 
(Orbányosfa) 12 kor., Háczky Kálmán ur 8 kor; Thassy 
Lajosné, Puskás Kálmánná, Kaufman Adolfné, Giünbaum 
Fér encné, Hangay Gózáné ur hölgyek, és Radányi József, 
ur (Becs) 2—2 kor; Tuezy Jánosné, Kocsis Sándorné 
urhülgyek, Komlós Imre ur (Bécs) N. N. 1—1 kor; Szalay 
Lászloné uihölgy 60 fill. December hóban a népkonyha 
kiszolgáltatott 732 ebédet, amelyért 268 kor. 52 fiíl-t, 
fizetett, a népkonyha vezetősége úgy a szives adakozók­
nak, valamint azon nemesszivü urbölgyeknek és uraknak 
akik a népkonyha javára gyűjteni szívesek valának ós 
pedig Krosetz Istvánná; és Re mm Józsefni urbölgyeknek 
Guth Irén. Lemacher Elza és Veisz Erzsiké kisasszonyok­
nak és Weisz Tivadar urnák, leghálásabb köszönetét, 
nyilvánítja és egyúttal kéri a nagyérdemű közönségnek 
további kegyes ós hathatós támogatását.

A nagy kanizsai jótékony nőegylet f. hó 5-én 
sétahangverseny nyel egybekötött táncmulatságot tartott. 
Az estély a székes-fehérvári honvéd zenekar sétahangver­
senyével kezdődött, amely alatt a közönség elég szórako­
zást talált a felállított pezsgősátorban valamint a cukráz- 
dában. A hangverseny IOV2 órakor végződött s megkezdték 
a táncot, mely reggelig tartott. A szépen látogatott mu­
latságon jelenvoltak! Binder Mihályné, Özv. Berényi 
Józsefné, Beiónyi Mariska, Blémenfeld Margit, Dobrovics 
Milánná, Csigaházy Antalné, Deák Petemé, özv. Danielisz 
Lászloné Faragó Lajosné, Dr. Fábisn Zsigmondné, Farkas 
nővérek, Püspök Józsefné, Füspök Jolán, özv Fiálovits 
Lajosné, Fiálovits nővérek, özv. Gencsy Ödönné, Gold- 
hammer Károlyn.é Horváth Józsefné, Horváth Jenni, 
Irma ós Böske, Honáth-nővérek (Merenye) Knortzer 
Györgynó, Knortzer Aranka, Katzenbach Józsefné, Kat­
zen bach Ida, Kovács Káiolyné. Kattaúer Edéné, özv. 
Klasserné, Köhler Anne, Le tner Irma (F.-Szt.-Márton) 
Legk Józsefné} Mikos Gózáné, Mikos-nővérek, Marzsó 
Tibornó, Nyuli Mariska, Dr. Neusiedler Antalné, Piatschek 
Károlyné, ós Piatschek Erzsi (Vörösök) Iíáitman Alajosnó, 
Pranger Károlin, dr. Szekeres Józsefné, Sebestvén Lajosné, 
Sebestyén Kata, Stirling Sándorné, Stirling Ella, Sauerman 
Ju[ia, özv Ségerczné, Ségercz Aata és Betta, Dr. Tubolj 
Gyuláim, Török Ambrusnó, Török-nővérek, Thassy Ilona 
Vidor Samuné, Véber Károlyné, Firius Karola, (Lesencze- 
Tomaj) Dr. Villányi Henriknó, Unger Ullman Elekné, 
özv. Zadubanszky Lajosné, Zsubory Istvánná Zsubory 
Erz«i.

A sümeghi polgári önképzőkör évi rendes köz­
gyűlését Eitner Sándor elnök elnöklésével tartotta. A 
közgyűlés a választmány előterjesztésére Orbán István 
kávéssal a szerződést hat évre megkötötte. — A pénztári 
számadások megvizsgálására bizottságot küldött ki kebe­
léből. — Jóváhagyó tudomásul vette, hogy a könyvién 
bizottság a könyvtár számára 250 korona erejéig köny­
veket rendelt. —Elhatározták, hogy az egyesület céljaira 
a farsangban táncmulatságot rendeznek. — Tekintettel 
az újabb liázvéte! folytán támadt egyleti adósságra, a 
tagsági dijat az 1901 -ik évre 6 koronáról 8 koronára 
emelték.

Megerősített alapszabályok. A zala-egerszegi 
izraelita hitközség alapszabályait a vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszter a bemutatási záradékkal ellátta.

Közgyűlés. A zala egerszegigtársaskör évi rendes 
közgyűlését f. hó 27-én tartja, amit este tea estély 
követ.

Adótiszti kinevezés. A m. kir. pénzügyminiszter 
Terpldn Sándor muraszombati kir. adóhivatali gyakorno­
kot a perlaki m. kir. adóhivatalhoz adóhivatali tisztté 
nevezte ki ideiglenes minőségben.

Névmagyarasitás Goldman Zsigmond készt5elvi 
lakos vezeték nevének Zala-ra kért magyarosítását a 
belügyminiszter megengedte.

Gazdatisztek nyugdija. A föidmiveiésügyi miniszter 
a gazdatiszti tői vénynek a főrendiházban való tárgyalás 
alkalmával azt a kijelentést tette, hogy addig is, mig a 
gazdatisztek nyugdíj gye törvényhozási lag rendeletnek, 
hajlandó a jelenlegi gazdatiszti nyugdijegyesületet támo­
gatásban részesíteni, ha ez lépéseket tenne az országos 
alapon való szervezkedésre. Ebből a kijelentésből kifolyó­
lag a gazdatiszt! nyugdijegyesület kebelében nagyarányú 
mozgalom indult meg, a melynek czélja a jelenlegi nyug­
díj szervezetnek kiterjesztése. Szándéka az egyesületnek a 
dijak leszállításával módot nyújtani az ország valamennyi 
dazdatisztjének az egyesületbe való belépésre, egyúttal biz­
tosítani kívánja a nagyobb támogatást is. A mozgalom 
eléggé intenzív, igy remélhető, hogy a közel jövőben ked­
vező megoldást nyer az a kérdés, a melyhez 16.000 intelli­
gens magyar család éidekei vannak fűzve.

A zala-egerszegi szövetkezeti önsegélyző egyesü­
let választmánya f. hó 11-én Fischer László vezérigazgató 
elnöklésévei ülést tartott, amelyen elnöklő vezérigazgató 
bejelentette, hogy a f. évi január hóban megnyílt 26-ik 
üzletcsoportnál eddig 2930 darab 50 filléres törzsrészvényt 
jegyeztek s igy a választmány az alapszabályok értelmé­
ben a csoportot megalakultnak mondotta ki azzal, hogy 
az egyesület jegyzéseket még ezután is elfogad. Ezután 
több kölcsönkérvényt tárgyaltak.

Az új 1 akás bérszabás. A katonai beszállásolást 
törvények alapján a m. kir. honvédelmi miniszter ábal 
az illető miniszterekkel egyeténőleg megállapított új kato­
nai lakásbérszabás 1901, évi január 1 én lepett életbe. 
Ezzel kapcsolatban s az 1893 évi IV törvénycikkben 
adott felhatalmazás alapján a minisztertanács a pénzügy- 
miniszter előterjesztésére kimondotta, hogy a jelenleg 
Ill-ik polgári lakás pénzosztályba tartozó Zala-Egerszeg, 
Csáktornya ós Keszthely városok jelenlegi lakáspénze- 
tályukban maradnak, az azokbban állpmásozó polgári 
állami tisztviselők lakáspénze tehát nem változik.

Jelzálog adósok figyelmébe. Ingatlanokra telek­
könyvi leg bekeblezett adósságok évi kamatainak 10°/o-ka 
az általános jövödelmi pótadóból a törvény értelmében 
levonandó. Ezt a körülményt azzal hozzuk az adózó kö­
zönség tudomására hogy bekebelezett tartozásukat f. évi 
januái hó 31-ig annyival is is inkább bevallják; inert a 
később beérkező jelentésekat illetékes helyen nem veszik 
figyelembe.

Újabb szénkénegraktárak vármegyénkben. A
szőlőrekonstrukció terjedelme szerint szükség van van a 
_<zénkónegraktárak szaporítására is. Újabban a fuldmive- 
lésiigyi miniszter vármegyénk területén Zala-Egerszegen 
kívül Balaton-Füreden ós Kővágő-Eőrsön ál áltatott fel 
szánkénegraktárt. Az újabban felállítottak*1 együtt az 
országban 3 állami, 33 bizományi szénkéngraktár van.

Ménkiosztás. A palin! állami méntelepen elhelye­
zett méneket az egyes fedeztetés! állomások részére 
január hő 29-én fogják szétosztani.

Öngyilkosság. Dombi Pál zala-egerszegi kötélgyár­
tónak József fia, aki a múlt évben vonult be katonának 
Xagy-Kanizsára a közös hadsereghez s akit mint pincéit 
a tiszti kaszinóba osztottak be, magát agyonlőtte.

Kedvezményes kiterjesztés a tandijelengedésnél.
A vallás- és közoktatásügyi m. kir miniszter még 1895- 
ben kiadott rendeletében kijelentette, hogy oly szülők 
gyermekei, a kik beigazolják, hogy egyszerre három vagy 
több fiút gimnáziumban vagy reáliskolában, avagy polgári 
iskolában, tudományegyetemben vagy műegyetemen avagy 
hasonló intézetben taníttatnak, szegénységi bizonyítvány 
nélkül is folyamodhatnak a tandíj felének elengedéséért 
ós a tandíj alól fel is mentendők, ha iskolai bizonyítvá­
nyuk, illetőleg értesítőjük a kellékeknek megfelel. E 
kedvezményt most a miniszter arra az esetre is kiterjesz­
tette, ha az illető szülők gyermekei között polgári leány­
iskolák, Illetőleg felsőbb leányiskolák növendékei is 
vannak.

Bjfagyott a Balaton. A Balatont vastag és sima 
jégkéreg fedi, mely már a szekereket megbÍrja s igy a 
kocsi közlekedés már javában foly a Balaton jegén. Ritka 
évben fagy be ily simára a magyar tenger; mert az idén 
a jógképződóst nem előzte meg havazás.

Eltörött a kereke. Szmodics Ferenc hoc földi lakos­
nak, pedig szüksége lett volna rá. Gondolt tehát egyet s úgy 
segített a dolgon, hogy Bocz Józsefnek a szekeréből egyet, 
a mibe ázonban a csendőrség is beleszólott.

Csák egy zsák volt, melyet Boronyák Gergely les- 
kandi lakos elvesztett s a melyet)Kocsis Ágnes vesztére 
talált meg, mert csak a csendórőrs felhívására adta vissza, 
amiért feljelentették.



Kz alkalomra a központ a szükséges felvilágosítá­
sok magadására leküldte az U. M. G. E. titkárát Rubi­
néit Gvula közgazdasági irót, ki már 8-án megérkezett s 
részt vet: az igazgatótanács ülésén, a hol teljes fel vilá­
gosit fissal szolgált minden hozzá intézett, a biztosításra 
vonatkozó kérdésre.

Ily,,, előkészületek után nyitotta meg 9-en V2IU 
órakor elnök az ülést, «elv után Rubinéit Gyula ismer­
tette a s/övetkezeti biztosítás előnyeit. Mint inondt t 
különösen jó jelnek vette s annál nagyobb örömmel ment 
bele a központ a szövetkezeti biztosítás keresztül vitelébe; 
mivel rövid időn belül több mint egy millió hatszázezer 
korona jegyzés történt. Hogy pedig ezen szövetkezet 
haszonnal fog prosperálni, mi sem igazolja jobban, mint. 
a kartelre lépett pénzintézetek ama gyors nézet válto­
zása hogv a már felemelt díj tételeket ennek hatása 
alatt leszállították s igy mái is érezhető volt az anyagi
előny. , .

K ülőmben az igazgatóság az olcsó dijakat azzal is
képes eiern', hogy a jutalékoknál sokat megtakarít, mert 
a tűznél 8. a pegncl 10 a maxi malis, továbbá a költsé­
gek megtakarítására vétetett tervbe az is, hogy a bizt 
sitás csak egy évre szól, miről kövény állittatik ki 2 
példányban, melynek lejárta után, ha évről-évről meg 
nem ujittadk, a’ kötelezettség is megszűnik. A belépődíj 
a biztosi:ősi összeghez mérten 20 ültői 1 korig terjed. 
Mint különös saiktételét említi fel a szövetk zet.nek, 
hogv a tartalék tőke szaporítására történő kisebb levo­
nás után díj visszafér it emel el. Majd ismerteti a külföldi 
biztosítás, szövetkezeteket s azt a munkásságot, mit a 
központ 1 zen uj es gyakorlati értékkel bíró eszme meg- 
va lesi fása érdemében a szánnal a lan akadályok dacára is 
kifejtett. Beszédjét, mely annyira meggyőző és világos 
volt, azzal a kijelentéssel végezte, hogy Jő a bizalom 
ft kitartás, mert e nélkül semminemű intézmény nem 
létesülhet!

babáinies Gyula gazdasági egyesület1 tag a központ 
titkárát azéit iutei pellálta, hogy miért nem kezdte meg 
azonnal a szövetkezet működését, mire az elnök felelt, 
különösen hangsúlyozva azt, hogy 3 hónapi fennállás 
után a ti: vény sem engedte volna, de meg számítva a 
véletlen ese yre, ezen nagy horderejű intézményt nem 
volt szabad a bukás esélyeinek kitenni.

a díjtételekhez hozzá szóltak még Elek Ernő, 
Matisz Lc«jo>, Fdbianics Gyula; Koller István pedig a 
44-ik szakaszba bevenni óhajtja a belepő dijak szám sze­
rinti kiírását.

Ezek után az elnök által for nullázott és feltett 
kérdésekre a közgyűlés egyhangúlag kimondta az egye­
sület támogatását és azt, hogy Zala vármegye területéi e 
a főügynök.-..-get elfogadja s a szerződés megkötésével az 
elnökséget megbízza.

Ugyancsak elnök felhívta a tagok figyelmét a Po­
zsonyban tartandó országos mezőgazdasági kiállításra; 
kívánatosnak tartja, hogy Zala vármegye is mgalább sző- 
1 őszetévei és a muraközi lófaj kiállításával vegyen reszt 
azon. Egyúttal cgv bizottságot ajánlott, mely a tár­
gyak megválasztása és kiállítása iránt javaslatot fog 
tenni. Ennek a bizottságnak tagjai lettek: a Balaton 
v (lékről: Vvius Vince és Köves János, Sümegh vidékről 
Szűcs Zsigmond, Pacsa vidékről: Volf József, Csáktornya 
vidékéről: Tóth István, Alsó-Leudva vidékéről: Szmo- 
dits Viktor, Kanizsa vidékéről: Elek Ernő és Grüner 
Lajos gazdasági egyesületi titkár.

A számvizsgáló bizottságba megválasztattak : Deák 
Mihály, Szűcs Zsigmond és Udvardy Ignác egyesületi 
tagok.

A pénzügyi dolgok tárgyalásánál elnök a közgyű­
lés figyelmét ama fontos körülményre hívta fel, hogy az 
egyesületnek évek óta 4000 forintja a vármegyénél van, 
honnan semmi kamatot sem kapnak utánna. Kéri tehát 
a közgyűlést, hogy ezen 8000 korona behajtásával bízza 
meg a számvizsgáló bizottságot, mihez szintén egyhangú­
lag járul, hozzá a közgyűlés.

Ugyancsak a közgyűlés elfogadta az elnökségnek 
azt a javaslatát, hogy egy segédtitkári állást rendszere­
sítenek.

Ugyancsak tervbe vették, hogy Szent-Gróthon egy 
tény ész állat díjazást fognak tartani

Kuliéi István alelnök ajánlatára Tuss Antal ta- 
polczai vincellériskolái igazgatót, mint akinek nagy érde­
mei vannak vármegyénk szülőinek rekonstruálásában, 
a közgyűlés tiszteletbeli tagul megválasztotta.

Elnök köszönetét fejezi ki a központnak, hogy 
Rubinéit Gyulát kiküldte, a kínok meleg hangon mond 
köszönetét fáradságáért.

Grüner Lajos a szép eredménnyel megtartott népies 
gazdasági előadásokról számolt be, miután több kisebb 
ügyet vettek tudomásul s az elnök éltetésével a közgyűlés 
véget ért.

IFé-teirfEjy- jrózsef.

Melléklet a „ZALAHEGTE“ 1901. éti 2-ik gaámého»
ügyész, Trsziyánszky Ödön árvaszéki elnök ; a közigaz
gatási bizottság által választott tagjai: Eperjesy Sándor, | 
Skublics Jenő, Ziegler Kálmán ; a főispán által kinevezett«

kijelentette, hogy törvényadta jogával élni nem kíván 
s igy a végrehajtói állást egy legközelebb tartandó tiszt­
újító közgyűlésen töltik be.

XVj t.-c. 12. § v értelmében hivatott küldöttség tagjai a 
közigazgatási bizottság választott tagjai k > üi . Eperjesy 
Sándor, dr. Gyömörey Vince. Skublics Jenő, Bareza 
László.

Az 1879. évi XXXI. t.-c, 120 §-a értelmében ala­
kított erdészeti kihágéisi másodfokú bírását tagjai: dr. 
Jankovich László gróf főisp tu elnök, Cser'áu Károly alispán 
h. elnök ; tagjai: dr. Gyömörey \ ince, Hertelendy Ferenc, 
Skublics Jenő, Koller István, Bareza László, Bogyay Máté, 
Ziegler Kálmán, Deák Mihály.

Az 1888. évi V, te. 43 §-a értelmében a törvény­
szék székhelyen alakított felügyelő bizottság tagjai a 
zala-eq er szegi kir. törvényszéki börtönné': Skublics Jenő, 
Deák Mihály, a nagy-kanizsai kir. törvényszéki börtönnel: 
Eperjesy Sándor, Koller István.

Az 1876 évi VI. te. 38. §-a értelmében e’járo 
börtönvizsgáiét küldöttségek tagjai: a zala-eger szegi kir. 
törvényszéki börtönre'. Deák Mihály, Hertelendy Ferenc, 
Skublics Jenő, Thassy Kristóf; a balatonfüredi és tapolcai 
járásbirósági fogházra: Hertelendy Ferenc; a sümeghi 
járásbirósági fogházra: Bareza László; az alsá lendvai 
járásbirósági fogházra'. Ziegler Kálmán ; a nagy-kanizsai 
kir. törvényszéki börtönre: Eper j easy Sándor, Koller 
•István, dr. íluzsicska Kálmán; « perlaki és Csáktornyái 
járásbirósági börtönre: Ziegler Kálmán; a keszthelyi 
járásbirósági börtönre: Bogyay Máté ; a letenyei jarás- 
birósági börtönre: Koller István.

A munkaadók és mezőgazdasági munkások közötti 
jogviszony szabályozásáról szóló 1888, óv' 11. te. 72. 
§ ában felsorolt ügyeknek másodfokú elbírálására hivatott 
hatóság: dr. Jankovich László gróf főispán elnök, Csertán 
Károly alispán h. elnök; tagok: dr. Gyömörey Vince, 
Hertelendy Ferenc, Skublics Jenő, Bareza László, Bogyay 
Máté, Koller István, Diák Mihály.

Az 1877. évi XXXI. te. 26 ik §-a értelmében ala­
kított erdőrendészeti albizottság tagjai: Skublics Jenő, 
Deák Mihály.

Közegészségügy.

Képviselőtestületi gyűlés.

A közigazgasási bizottság albizottságai az 1901-ik
évben,

A megyei közigazgatási bizottság f. hó 8 tartott 
ülésében a törvény értelmében megalakítóita, részben 
pedig a decemberi megyei törvén /hatósági közgyűlésen 
történt választás folytán kiegészítette egyes albizottságait.

Az albizottságoknak névsora az 1901-ik évre a 
következő:

Az 1876. évi VI. t.-c 53 §-a értelmében alakított 
fegyelmi választmány tagjai: Eperjesy Sándor, Hertelendy 
Ferenc és Deák Mihály a választott, Odor Géza, dr. 
Ruzsicska Kálmán és Lányi Kálmán a kinevezett tagok 
sorából.

Az 1877 évi XX. te. értelmében alakított Jelebh- 
vitefi küldöttség tagjai : dr. Jankovich László gróf főispán 
elnök, Cserfán Károly alispán li. elnök ; hivatalból tagjai: 
Árvay Lajos megyei főjegyző, Thassy Kristóf m. t. iő-

Zala-Egerszeg város képviselő testületé f. h í 9 én 
Várhidg Lajos polgármester elnöklete alatt rendkívüli 
közgyűlést tartott.

Elnöklő polgármester az újév alkalmából első Ízben 
egy begy ült képviselőtestületi tagokat melegen üdvözli s az 
Ulest megnyitja.

A tárgysorozat három első pontjának tárgyalására 
a képviseli k a törvényben előirt számmal nem lévén 
jelen, a vásártér meguagy obbitásához szükséges telekrészek 
megvásárlása, valamint a varos tulajdonát képező es 
szétszórtan fekvő kisebb ingatlanok eladása tárgyában 
harmadszori gyülésnapul január 24 ike tűzetett ki, amikor 
a képviselők — tekintet nélkül a megjelenők számára 
— mindkét, ügyre nézve végérvényes határozatot hoznak ; 
a Baross-ligeti vendéglőnek emeletre való építésére vonat­
kozó tanácsi javaslatnak másodszori tárgyalására határnapul 
február hó 9 ike tűzetett ki azzal, hogy amennyiben a 
képviselők ekkor sem jönnek össze a törvényben előirt 
számmal, 15 napra új gyűlés hivatik egybe, amelyen 
már a megjelentek végérvényesen határoznak.

A képviselőtestület tudomásul vette ZaUvármegve 
tör vényhatósági bizottságának 1900évi december h í 10 -én 
hozott azt a határozatát, hogy a képviselőtestület határo­
zata ellenében az országos törzskönyvi bizottságnak azt 
fogja javasolni, hogy városunk neve kötőjel nélkül egy 
szoba írassák (Zala-Egeiszeg), míg a város területén levő 
majorok, szőlők, valamint az utcák elnevezéséhez 
hozzájárult.

Lederer Dezső és társainak megkeresésére a képviselő­
testület elhatározta hogy a viliamvilágitás tárgyában 
nevezettekkel kötött szerződést felbontja s a városnál 
letett 4.000 korona óvadékot a vállalkozóknak visszaadja.

Wapper Ignác zala-egerszegi lakos osztrák állam­
polgár magyar honpolgári jogot óhajtván szerezni, neve­
zettet a képviselőtestület a városi tanács javaslatára a 
községi kötelékbe felvette s az érről szóló bizonyítványt 
számára kiadja.

Ezzel a közgyűlés véget ért. azonban folytatólag 11 
órakor Csertán Károly alispán elnöklete alatt tisztnjité­
gy ül és volt, amelynek egyetlen tárgyát a lemondás folytán 
megüresedett városi végrehajtói állásnak választás utján 
való betöltése képezte.

Elnöklő alispán üdvözölvén a képviselőtestüleí tagjait 
a gyűlést megnyitja s a választásra bizalmi férfiakul 
Kovács László, Lányi Kálmán, dr. Szigethy Elemér és 
Udvardy Ignác városi képviselők választattak. Majd meg- 
alakiltatotl a kije'elő választmány, melynek tagjaivá 
elnöklő alispán Fischer László és Krosetz István képvi 
selőket nevezte ki, míg a közgyűlés dr. Csák Károly és 
dr. Thassy Gábor képviselőket választotta meg s a kije­
lölés tartamára elnöklő alispán a közgyűlést felfüggesztette

A kijelelő választmány működését befejezvén, elnök 
a felfüggesztett közgyűlést folytatólag megnyitjasjelenti, 
hogy az öt pályázó közül egyik kérvényét visszavonta 
másiké nem volt kellőkép felszerelve, a másik hármat 
következő sorrendben jelelte: Kánya Gyula, Maschanzker 
Arnold, Görög Zoltán. Tiz képvise'ő írásban titkos szava­
zást kérvén, elnök azt dr. Czinder István elnöklete alatt 
Stefanec József és Vörös Gyula képviselőkből álló szava­
zatszedő küldöttség közreműködőbe mellett elrendelte.

A szavazás befejeztével a szavazatok üss/eszárolál- 
tatváu. kitűnt, hogy a beadott 45 szavazatból Kánya 
Gyula és ?áaschanzker Arnold 22—22, Görög Zoltán 1 
szavazatot kapott.

Egyenlők lévén a szavazatok, elnöklő alispán

Dr. Háry István vármegyei t. főorvos a vármegye 
területén december hóban előfordult közegészségi áUapatrőI 
és eg 'éh. a közegészségügyel érdeklőkről a következő 
jelentést, terjesztette be a közigazgatási bizottság januái 
havi gyűléséhez :

Az időjárás a hónap első felében száraz, enyhe, 
második feleben pedig hűvösebb volt több csapadékkal.

A felnőttek közegészségi állapota nem volt kielégítő, 
nem csak azért, hogy a légzőszervek hurutos bántalma, 
úgy az izületi csúz nagyobb számban és/leltetett, hanem 
azért Is, mert a hasi hagy máz miatti meg beteged és még 
mindig emelkedőben vari. A gyermekek közegészsége szintén 
több kívánni valót hagyott bátra, mivel tizeknél a légző 
szervek hurutos es tobos hant almán kívül a roncsoló 
toroklob, vörheny szórványos, úgy szintén a kanyaró és 
fükőmirigylobb járványos esetei szintén növekvő számban 
fordultak elő.

A fertőző bániaknak közül roncsoló toroklobban 
beteg volt 43, gyógyult 13, raeghilt 25, ápolás alatt 
maradt 5; vörhenyben beteg volt 10, gyógyult 4, meghalt 
2, ápolás alatt maradt 4 ; kanyaróban beteg volt 444, 
gyógyult 317, meghalt 27, ápolás alatt maradt ÍOO; 
hasihagy mázban beteg volt 66, gyógyult 34, meghalt 7, 
ápolás alatt maradt 25 : hökhurufban beteg volt 6, 
gyógyult 3, meghalt 1, ápolás alatt maradt 2 : vörösben 
beteg volt 151, gyógyult 130, meghalt 4, ápolás alatt 
maradt 17; báránghiinlőben beteg volt 6, gyógyult 2, 
ápolás alatt maradt 4 ; fűltőmiriyylobban beteg volt 94, 
gyógyult 94.

Rendőri boncolás vo’t 5 esetben, melyeknél a halál 
legközelebbi oka volt 1 fai ind is vi «beesés következtében.
1 tüdőlob, 1 agyrázkódás es 2 esetben véres agyguta.

KiilsŐ hullaszemle előfordult 12, súlyos sértést beje­
lentettek 7 et. Öngyilkosságot 5 egyén követett ti, e/.t*k 
közül 1 (Forgács József káptalanfa’) nyakába •ott, 1 
(Kiss Károly keszthelyi) magát felakasztotta, 1 (Cap 
József 51 éves nagy-kanizsai) ereit felvágta, 1 (Horváth 
Juliska 24 eves) aether és chloroform keveréket ivott, 
1 (Horváth István zala-iatvándi) magút, hasba szúrta.

Véletlen szerencsétlenség általi halálnak 4 egyen 
esett áldozatává és pedig 2 (Itib József né 74 éves zal a- 
bóri és Zsaiik Imre. kis-' omároiui) vízbe toltak, 2 (Gaál 
Ignác alsó-lendvai és Kondaka János) a kocsi«ul leestek 
s az igv szenvedett sérülések következtében haltak el.

Elmekórnak egy ese»e képezte a híva alos beavatkozás 
tárgyát s az illetőt, mait eveudes beteget, házi ápolás 
alatt hagyták.

Hét éven aluli gyermekek gyógykezeltetését 39 
esetben elmulasztották. Az elsőfokú egészségügyi hatóság 
e miatt 9 elmarasztaló, 15 felmentő végzést hozott, a 
többire nézve pedig a tárgyalás folyamatban vau

A varmegye területén van 49 lelenc, 163 dajkaság- 
ba adott, 816 elmebeteg, hülye, nyomorék st.b.

A községé Ívre szorultak száma 1.478.
E hónap folyamán megvizsgáltam a zala egerszegi 

két nyilvános gyógyszertárt, szikv zgy.irt és a dajkaságba 
adottak kimutatásának vezetését.

Ipar és kereskedelem.
Iparosok otthona Csáktornyán A Csáktornyái 

ipartestület elhatározta, hogy iparos otthont létesít a 
Csáktornyái munka képtelen és kiérdemlik iparosok számára, 
amelyben öieg napjaikat gond nélkül lökhetik. A valóban 
szép es üdvös eszme élénk viszhangra talált a varos 
kebelében. Szilveszter estéjén Antonovics vendéglőjében 
egy 12 tagból álló asztaltársaság 26 kor. 20 til-t adott. 
Közadakozás utján erre a célra mar 196 kor. 77 till, 
gyűlt egybe. Csáktornya város képviselőtestülete elhatá­
rozta, hogy erre a célra évenként 100 koronát vesz fel 
költségvetésébe.

A kereskedelmi alka mázolták törvénye. Hegedűs 
Sándor kereskedelmi miniszter a budap esti kereskedelmi 
kamara uj épületének felavatásakor magánbeszélgetés 
közben kijelentette, hogy a magán tisztviselők é-i keres­
kedelmi alkalmazottak jogviszonyairól legközelebb törvény­
javaslatok terjeszt a törvényhozás elé. Alig pír hónap 
mult el a kijelentés óta s a javaslat már is elkészült, 
m lyet a miniszter a kereskedelmi s iparkamarákhoz. 
nemkülönben a szaktestületekhez azzal küldött le, hogy 
ezek beható tárgyalás után véleményüket hozzá t< jesszék 
fel. ígéretünkhöz képest az előadói javas látott követ­
kezőkben ismertetjük:

1. A mag nhivatalnok vagv kereskedő seg d csak 
Írásbeli szerződés mellett alkalmazható. V szerződésben 
az alkalmazás minősége, az alkalmazott munkaköre, fize­
tése pontosan megjelölendő.

2. Az üzleti helyiséget akként kell berendezni, 
hogt a higiénikus követelményeknek megfeleljen A segé­
dek részére a nyílt áruüzletek ben gondoskodni kell 
ülőhelyekről.

3. Az alkalmazottak napi munkaideje — a munka­
közi szüneteket beleszámítva — 12 óránál több nem 
lehet. Kivételnek e szabály alól évenkint legfölebb 30 
napon v n helye. A külön munkáért — külön dijazas jár.

4. A vasárnapi műnkaszüilétről szoló törvény ren­
delkezései a nyilt áruüzletben ünnepnapon is érvényesek.

5. Az alkalmazottaknak az étkezésre Budapesten 
legalább másfélórai, vidéken egy órai idő adassék.

6. A főnök az alkalmazottnak — a hol egv segéd­
nél több van. — évenkint legalább egy heti vagy 
kétévenként legalább kétheti pihenőt (szabadságot) tartozik 
biztosítani.

7. Ha az alkalmazottat szolgálata teljesítésében



fl t n <U

94.

-/>' r

zegi
I

izni,
Fegé-
kell

Furfangos beteg állított bo a napokban egyik hely­
beli iíVM'sliiiz. A rendelő szoléiban nem látott senkit, de 
őszi wit valamit. Az asztalon volt az orvos tárcája, 
ni'-iybo a sebészeti eszközök voltak berakva. Pillanat 
mu'.'' v(-:; a duzzadó tárcát zsebre csapni, a másik 
P'-ívl-'n ni' uuyugyulni, a harmadikban pedig a leggyoi- 
sahi au • illanni. Képzelhetni a paciens meglepetését, 
mikor a tárcát felnyitotta.

KaA 1Í tolvaj. V központi, kávéház főpincérének ka- 
batjád xa:.tini tolvaj a fogasról leemelte s tovább állt vele.

A yonüíötte Vidovics György csácsi utca lakost a 
kaszaliáz.! nagy vendéglős mindennse egy 16 éves fiú. A 
tragikus .-sót előzményét az képezte, hogy a méglgyerek 

. látszó mindenest Vidovis a korcsmából ki­
dob;.-, . uiiértez boszura gerjedve Vidovicsot fejen ütötte 
og\ mí-sv.-iő nvéiiel, mitől ez meghalt.

Á l tegsségügyi kimutatás vármegyénk területén 
fi in a hivatalos adatok alapján: Lépfeue Szent- 

györgyvái 2 u. Sertésvész Homok-Homárom 1 p. Bucsa 
2V . Na..\-G<">rbő 6 u., Nyirád 8 u., Mindszentkálla-His- 
Falud 10 u.

Vetőm a vak ára. Mauthner Ódón budapesti mag 
keivskedo tudósítása szerint Budapesten 50 kilogrammon- 
bvig ; lóhere elsőrendű, öregszemü 68—70 kor.,

64—66 kor., gyengébb minőségű 58—62 
kor: lucerna magyar, első rendű 46—48 kor. középmi- 

-45 kor; muhar mag 8—kor ; baltacím 
13 -14Vs kor; bükköny 71/?—8 kor.

Teli vasúti menetrend. Érvényes október hó 1-től. 
Z - s^eyról indul: a) Babára 9 ó. 29 p. reggel,

]i. (hintán; b) Csáktornyára 5 ó. 01 p, reggel.
- >. délután. Zatb-Eger szegre érkezik : a) Babáról

p reggel, 5 ó. 44 p. délután, b) Csáktornyáról 
; , 1 rckoireggel 8 ó 24 p. este. Helyi közlekedés 

/ : g é.s Szent-Irán között: Zala-Egerszegről indu’
/. : . 6 ó. 42}>. reggel, 11 ó. 42p. délelőtt, 2 ó. 33

„ it m 7ó. 55 }). este. Zala-Egerszegre érkezik Szent- 
S u. 05 p. reggel, 1 ó. 57 p. délután. 4 ó. 01 

9 ó. 20 p. este; Szent-liánról indul: a) 
y\ r«i jóié 5 ó. 55 p. reggel (vegyes vonat), 

iá 25 }-. délután, 3 ó. 13 p. délután (gyorsvonat), 
s . . :,s p. este, 2 ó. 19 p. éjjel ; b) Szombathely felé 
7 - 22 j íeggel, 1 ó. 16 p. délután (gyorsvonat), 3 ó. 
15 t< d- biten. 2 ó. 15 p. éjjel. Nagy-Kanizsáról a ve­
gyes vonat Szent-Icánra érkezik 7. ó. 2 p. este.

ÜST 3r±l"t-*t éi?-

Egy az általános jólérzésre nézve még 
mindig kevéssé ismert szer gyógyhatásárol 
a következő hálanyiiatkozat előbizonyiték :

Bizonyítvány. Alulírott hálás köszönetét mondok az 
1900. évi január hó 22-én "Wilhelm Ferenc gyógyszerész 
urnái Nennkirchonben Bées mellett megrendelt, és a postán 
megküldött Wilhelm íéle csv.z és köszvényellenes vértisz-
titó theáért. A thea megtette óhaftoit hatását még pedig, 
mielőtt annak felét elhasználtam volna, körülbelül 8 nap 
alatt a borzasztó köszvénycs fájdalom a balcsipőben és csont­
ban, amely már 3 hónapon át tartott és ál .na ti an éjjeleket 
okozott dacára minden orvosi szereknek, megszűnt, úgy, hogy 
az ágyat elhagyhattam és a házi teendőket elvégezhettem. 
Ajánlom mindazoknak, akik hasonló betegségben szenvednek 
hogy tegyenek kísérletet Wilhelm Ferenc urnák, Neunkirc- 
henben Bécs mellett gyógyszerésznek ezen olcsó és hatásos 
vértisztitó theájával — Tisztelettel Huber BorhSlla »Rösli“ 
mellett, Aesch-Nestenbacban, Zürich Stanton Svájcz 1900. évi 
jebruár 10-én.

Ferenc, Ignác, Lajos, János, Mari, István tulajdonául 
felvett következő ingatlanokra f 2-sor 1887. hrszámu 
538 kor. j ü-sor. 1895 számra 292 korona kikiáltási 
árban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendel­
tetik és hogy a fenuebb megjelölt ingatlanok az 1901 
éri /ehrmir hó 6 ik napján d. e. 10 órakor Zala-Egei szegen, 
a tkvi hatóság irodájában megtartandó nyilvános árve­
résen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni 
fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs­
árának lO'Yo-át vagyis 53 korona 80 fillér, 29 
korona 40 füléit készpénzben, vagy az 1881. LX. 
t.c. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november hó 1-én 3333, sz. a. keltIM. rendelet 8 
§-ában kijelölt óvadékképes értékpapírokban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881 LX. t. c. 170. §-a értel­
mében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezésé­
ről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. tör vszék mint tkvi hatóság.
Zala-Egerszegen 1900. évi december hó 11 én.

Rutich. kir. tszéki biró.
T^elelois szerkesztő és tci adó tulajdonos:

TTID^T-^CJEíJDSr IG-jSTA-O.

nev

k% ország dolga.
Mos ni varmegyébe dr. Nagy Jenő vasmegyei főügyész, 
i vármegyében gróf. Széchenyi Pál volt földmivelés- 

. mi; i<z:er neveztettek ki főispánokká. Ezzel a két kí- 
■ i íl főispáni kar negyed része ujhodott meg Széli 

Imán alatt. — Becsben az udvarnál az újévi tisztelgéseket 
. haltra: Darányi Ignác és Hegedűs Sándor miniszterek 

:< ztek. kiknek néhány napos ott tartózkodásokhoz poll 
v küldetést fűzött több lap. — Ezalatt mig ők Becsben 

ix L x. ■ Gyula volt kereskedelmi miniszter és a párisi 
i ormány biztosa, valószinüleg nagy fok ti idegbaja 

itt a Dunába ugrott, hol halálát lelte. A tragikus életű 
; m lei hűt. állam költségen temették el óriási részvét 
lett. — Ebergényi Sándor drt. Vöröspatakon képviselő- 

. valla-ztották 18 szótöbbséggel.

7254 tkv. 900. sz.

Árverési hirdetméfty.
A zala-egerszegi kir. törvszék mint telekkönyvi ha­

tóság közhírré teszi, hogy a kir. kin cstár végre haj futónak 
ifj. Major Jánosné Kurucz Éva végrehajtást szenvedő 
elleni 93 kor. tőkekövetelés és járulékai iránti végre 
hajtási ügyében a zala-egerszegi kir. törvszék területén 
levő, a nagy-kapornaki 394. sz. tjkvbén 658/a hrszám 
alatt végrehajtást szenvedett tulajdonául felvett ingatlanra 
709 kor. kikiáltási árban az alábbi feltételek mellett 
ezennel megállapított kikiáltási árban az árverés elren 
deltetik és hogy a fenuebb megjelölt ingatlanok az 1901 
január hó 30-ik napján d. e. 10 órakor Nagy Kápol nákon 
a község házánál megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs­
árának I0°/o át, vagyis 70 k. 90fill, készp. vagy az 1881. LX. 
t.-c. 41 §-9ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi 
nov. 1-én 3333 sz. alatt kelt I. M. rendelet 8 §-ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírokban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881 LX t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénz­
nek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabály­
szerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. tötvszék mint tkvi hatóság.
Zala-Egerszegen 1900 évi szeptember hó 20-án.

Rutich, kir. tszéki biró.

Kriegl József orvos
valódi angol

Tiinnoncliinninpomádéjii
N \ o megakadályozza a hajnak és 2

...................... *.............. ............
megakadályozza a hajnak és 
szakáilnak idd előtti kihullá­
sát és megőszülését és meg 
xédi annak növési képességét. 
Egy tégely bérmentve s költ­
ségmentesen a pénz előleges 

beküldése mellett ÍÁíter.
3 korona.

Chief-Office 48 Brixton-Road London S. W.
A megrendelés következő eim alatt :

Thierry A. gyógyszerész bakzamgyára
Pregradában Roitsch-Sauerbrunn mellett.
m&Mm.

ad. 9700. tkvi 900.

IRODALOM
Á Kert, a kertészet összes ágait magába foglaló 

ertészeti szaklap, folyó évi 1-ső számának tartalma: 
ó ivhakf í tészét, gyümölcsészet. diszkertészet, lárca, 

is, m- Iié-szet, közelről, és távolról, elősdiek, faiskola, 
;i é'.s eszk« »/leltár, világszemle, hirekaapró szakkőzlemv- 

ny k, szerkesztői üzenetek, fametszetek.
A .,Zenélő Magyarország " zongora és hegedű 

zenemű folyóirat 1901-ik évi I. füzete a kővetkező ér­
dekes szép darabokat közli: I. Lengyel Miska „Újságíró 
csárdását“ 3 magyar dalból összeállítva. II. Heintz A. 
„A szép orosz leány“ Polka mazurkáját. III. Barna Izsó 

A férti mind ledér“ Betét dalt a „Diákkisasszonyok“ 
operettéből. Minden száma hasonló gazdag tartalommal 
jelenik meg a „Zenélő Ma gy arország“-nak. Évenkint 24 
fiiz' t, minden tüzet 10—10 oldal hangjegy tartalommal 
a legjobban megválasztott kiviló sik-rü zenemű újdon­
ságokból összeállítva. Előfizethetni negyedévre 3 koronával 
a „Zenélő M igyarország“ (Klökner Ede) zenemű kiadó- 
hivatalában, Budapest, VI. Gsengerv u. 62 a. honnan 
megismerésre mu tat vány füzetet bárkinek ingyen és bér­
mentve küldenek.

Naptárt, gyönyörű kivitelűt, bő tartalommal k ^ 
minden oh Tize tő kix'étel nélkül díjtalanul, aki a »Magyar 
Nemzet« politikai napilapra, ha csak egy hónapra is, elő­
fizet, A Magyar Nemzet a legolcsóbb fővárosi napilap. 
Megjelen naponta 24—32 oldalon. Ád hetenként tanügyi, 
mezőgazdasági és társadalmi külön mellékletet. Az orszá­
gos Magyar Gazdaegyesület külön levélben ajánlja tagjai­
nak figyelmébe ezt a napilapot. A »Magyar Nemzet« fő- 
szerkesztője Je kai Mór és Beksics Gusztáv, felelős szer­
kesztője Vi buján Sándor. Előfizetési ára 1 hóra 2 kor. 
Mutatvái:' szamot küld a kiadóhivatal kívánatra ß napi^ 
(km; »Magyar Nemzet« kiadóhivatala, Bódapest, Kerepesi 
ut 54 sz.

tkvi hatóság

9463/tkvi 1900. sz.
Árverési hirdetmény.

A zala egerszegi kir. törvényszék, mint 
közhírré teszi, hogy a Zalaegerszegi kisdedotoda végre 
hajtatónak Goldfinger Balázs és társai végrehajtást szen­
vedők elleni végrehajtási ügyében dr. Czinder István ke 
zelme folytán az újabb árverés Kovács Károly késedmes 
árvesési vevő ellen a, zala-egerszegi kir. törvényszék terü­
letén levő, a zala-egerszegi 240 sz. tjkvben Goldfinger ___________________

S2üA3VC^3DA.S^-

i.AAA.m At »
A zala-egerszegi kir. törvszék, mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a Zalavármegyei takarék- 
pénztár végrehajtatónak Kaszás Borbálla Soron Farkasáé 
csácsbozsoki lakos végrehajtást szenvedő elleni. 280 
Kor. és járulekai iránti végrehajtás ügyében 7347 tk. 
900. sz. a. kibotsátott árverési hirdetményben a csács­
bozsoki 186. sz. tjkvben 527/b. hm. alatt felvett in­
gatlanra 1901. évi februárhó 5-ik napjának d. c. 10 órakor. 
kitűzött árverés az 1881. LX. t. c. 167 §-a alapján
Szakter József végrehajtató érdekében is 116 kor. 98 fill, 
tőke követelése s járulékai kielégítése végett megtar­
tatni fog.

A kir. törvényszék mint tkvi hatóság.
Zala Egerszeg, 1900. évi dcczember hó 17-én.

Rutich. kir. tszéki biró.

A Nyirádi fogyasztási szövetkezetnek vezetve 1900. január 1-tól 100(0. december 13-ig

Folyó
szám.

Bevétel Kor. ért. 
Kor. ! fill."

Folyó
szám. Kiadás

: Múlt évi pénztári maradvány 
Kereskedésből befolyt

196 56
16791 83

16988 i 39

Szán11 á k k íegy e u I i lésére
Fuvarokra
Vasúti dijakra
Dohány és szivarokra
Bélyegekre és váltóra
Könyvelő ós pénztárnok fizetés
Postadijakra
Házbérre
Adóra
Üzletvezető fizetésére 
A [ivó lé kos ki adáso k

Összesen
Egyenleg

Henneberg-selyem
r-as akkor valódi, ha közvetlen tőlem rendeltetik — 

meg; blúzokra és ruhákra fekete, fehér s színes 65 krtól 
14 frt 65 krig méterenként., küldünk minddnkmek porto 
és vámmentesen lakhelyére, Mintákat póstatordultáxai 
küldünk. Schveiczba küldött levelekre keszeres póstabelyeg 
ragasztandó.
G. Henneberg selyem gyára (cs. és k. udvari szállítok) Zarlcnben.

összesen
Nvirád. 1900. december 16-án.
Hogy a jelen számadást jónak helyesnek találtuk, a felügyelő bizottság részéről igazoljuk

Kor. ért.
Kor. fill.

13093 43
286 36

98 54
1848 82 ;
507 32
167 50
33 25 :

1
1 , 30 :
4. 3 64 I
40 68 :

16742 84 ;
245 o.)

16988 39

Meucseli pártiéi 
Tdlok János,

Illés §zabó Imre 
páter Károly,

Tóth Pál 
Molnár Sándor,

Z Á E 3VL É IR, L E GK

TABTOZIK.

a xx-v-irácT-i fogyasztási szövetkezet "t>©-v-ótel ós kiadásairól.
KÖVETGL.

Folyó
szám.

Készpénz
Leltár szerint áru-érték 
Követelésben van

Kor. ért.
Kor. ! fill.
285

4617
1466

55
84
36

Folyó
szám. Teh.er

6369 75

K i egy on I i te tie n számlák 
Befizetett tagsági dijak

Összesen : 
Egyenleg

Kor. ért.
Kor. till.
1050 10 í1500
2550 10 í
3819 65 1
6369 75

sával igazoljuk.

Kelt Ny Íródon, 1900-ik évi december hó 15-én.
Hogy a jelen mérlegszámlát jónak és helyesnek találtúk, a felügyelő bizottszág részem! kezünk alairu-

Nyirád, 1900. évi december bő 15-én.
Meneseli Dániel Tulok János

Tóth Pál, Fatér Károly,
Illés Szabó Imre 
Molnár Sándor,

ében



BC-A-ZAI IFAB!

WEIN KÁROLY
és társai .=

szövőgyár, ICÉSNIÁKIC | i

elismert hírneves

ZEPMi

es

DAMASZT ÁRUI

MINDEM NAGYOBB ÜZLETBEN
kaphatói.

Gyáraiból ezen védjegy-
gyg] TaDszármazó min­

den darab áru 6t ellátva.

915/sz. v. 1900.
Árverési hirdetmény.

Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. ei 
102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala­
egerszegi kir. járásbíróság V II. 677 számú végzése 
által özv. Strem Dezsőné végrehajtató javára Szabó 
Ferencnéz.-egerszegi lakos ellen 438 kor. 9 till tők;?, ütnek 
1900. október 4 tői járó ti" o kamatja, i'igv járulékai 
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával biróilag 
le- és felülioglalt és 890kor. becsült bútorok, ruhanemüekhől 
álló ingóságok nyilvános árverés utján leendő eladatása elren­
deltetvén — ennek a helyszínén, vagyis Zala-Egerszegen 
leendő eszközléséle 1901-ik évi január hó 17-ik. nap­
jának d. e. 10. órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen 
az 1881. évi LX. t.-c. 107. §-a értelmében a legtöbbet 
ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t.-c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszegen, 1900. évi december hó 24-ik 
napján.

Nemes Sándor kir. bir. végrehajtó.

nOOQOOOOOOOGOOOOOOÍ^

* Közgyűlési meghivé.
A „Nyirádi fogyasztási szövetkezet" 

évi közgyűlését a helybeli népiskola tan­
termében folyó évi január 21-én tartja
meg.

Tárgyak:
Elnök, Igazgatósági és felügyelő bi­

zottsági tagok és pénztárnok választás. A 
volt pénztárnok számadásainak s a zár­
mérlegnek felülvizsgálása.

Kelt Nyirádon, 1901. évi január hó 
5-én.

$z igazgatóság.
:xxxxxxxxxxxxxxxxxx9
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CA Máriaczeli
gyomorcseppek

I — nagyszerűen hatnak gyomorbajoknál, 
nélktilözhetlen és általánosan isme­
retes liázi- és uépszer étvágytalanság, 

gyomorbetegség, »íízös lehelet, lel- fujtság, savanyú 
felhöfógés, hasmenés, gyomorégés, felesleges nyálkaki- 
választás, sárgásáé, undor és hányás, gyomorgorcs és 
székrekedés ellen. Hathatós gyógyszer fejfájás ellen, ameny 
nyiben ez a gyomortól szármázott, gyomortulterhelesnél, éte­
lek- és italokkal, giliszták, májbajok ellen.

Említett bajoknál a Brady-féle Máriaczeli gyomnresep- 
pek évek óta kitűnőknek bizonyultak, amit száí meg száz 
biztmyítvány tanúsít. Tessék a vételnél határozottan Brady-féle 
Máriaezelli gyomorcseppet kérni és ügyelni a lenti 
védjegyre és aláírásra, valamint arra, hogy a régi hírű, 
valódi 'Brady-féle Máriaezelli gyomorcseppből egg üveg 40 kr. 
nagy üveg 70 krba kerül, mig a hamis, utánzóit és csekély
értékű olcsóbb, jelenleg 35 kr.

Központi szétküldés
Ti ^ i xI {„„1,, gyógyszertára Bécsben a MagyarBrady IV ill Ölj Királyhoz I. Fleischmarkt 7.

Kapható minden gyógyszertárban. "30

raktár: TÖrŐk JÓZSef B.d.p2í,«U ,2.

033303
áltolB ocbUrBibs®
ne «ff

A. Ttiwn iö PflfHüa

Nélkülözhetetetlen és utolérhetetlen, hatása kitűnő. Világcikk,
kivitel minden országba

THIERRY Ä. balzsamát
(melyet az egészségügyi hatóság megvizsgált)

az egész világ kedveli és mindenütt keresik. Csak akkor valódi, ha 
az oldalt látható zöld, a törvényszéknél bejegyzett „apáca“ védojegy_ 
gyei van ellátva. Felülmúlhatatlan szer minden mell-, máj- gyomor_ 
betegség ellen stb. külsőleg is kitünően hat és sebet gyógyít.
Egy próbaüveg bérmentesen 1 korona 20 fillér. Széjjelküldés csak

előzetes fizetés esetén.

1B#Í8

Ti;i
fő

THIERRY A. contifolia kenőcse
(csodakenőcsnek nevezik)

utolérhetetlen szívó eiejü és gyógyitóhatásu. Operációkat a legtöbb esetben fölöslegessé teszi. E
egy 14 éves, gyógyíthatatlannak tartott csontszut, újabban egy 22 eves rakszeru b ajt gyógyítottak me0.

Antiszeptikus és gyógyithatásu mindenféle seb gyűl adásán ál.
Próbatégely bérmentve 1 kor. 80 fillér. Csak előzetes fizetés esetén küldik meg 

óvakondjunk utánzatoktól és kerüljük az értéktelen úgynevezett házi kenőcsöket és más effeleket.

Czim: A, THIERRY gyógyszertár és gyár a Védőangyalhoz.
Pregrada, Koitsch-Sauerbrunn mellett.

................... ............— Prospektus ingyen és bérmentve. ----------- —Z
E szerek sohasem romlanak meg és jó azgkat használatra készen a házban tartani.
Az összes művelt államokban bejegyzett védőjegyeinek utánzatát a törvény üldözi.
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Megjelenik tizenkét 
kötetben

famentes, telnit soha meg 
nem sárguló papíron.

Egy-egy kötet ára
rendkívül díszes félbőr- 
kütéshen, bői háttal és 

vászontáhlával

0 frL
Rí in'len négy hóban egy—egy 

kötet jelenik meg.

Megjelenik füzetes 
kiadásban is

240 füzetben.
Több füzet sem mikép sem lesz.

Hetcnkint egy füzet fog 
közrebocsáttatni.

Egy-egy füzet ára
33 kr.

A füzetes kiadáshoz díszes he. 
kötési táblák szállitatn:tk.

ü a

J 8

Képes Világtörténet megszsrezhcíc:
a) Füzetes kiadásban hetenkinti 30 kros füzetekben 

minden rendes hazai könyvárusnál.

b) Kötetes kiadásban 12 kötetben. 8 írtjával
a) kötetenkinti utánvéttel bérmentve,
b) havi 1 frt 60 kros részletfizetésre.

*
A reidciéieX a hilft Mnfvkeri;kcdishez »agy a'őürt kladlkhaz iitéziadík.

*

Képes diszmü a, művelt közönség számára.
ÁLDÁSSY ANTAL, BOROVSZKY SAMU, F0GARAS3Y ALBERT. GERÉB JÓZSEF, 

GGLDZIHER 1GNÁCZ, GYG1LAY GYULA, MIKA SÁNDOR
közreműködésével szerkeszti

MARCZALI HENRIK
Mintegy 2500 szövegképpel, 500 mümelléklettel 60 színes mühippit! 

50 történeti térképpel, 8500 szövegoldalla.1.

*7.

fi Jfagy Képes Világtörténet czfija.
■QJZ

i

*

Tájékoztató képes prospektust
vagy

mutatvány füzetet
irayyen és belementve

„ küld » mü kiadóhivatala

Budapest, VHI., Üllői-ut 18. szám.

Jelen munkával az első nagy világtörténet! mü jelenik meg magyar nyelven. 
Tervében, ez élj óban, eszközeiben, alakjában és terjedelmiben egyaránt nagy és je- 

lentös ez a vállalkozás.
A magyar tudomány nyújtja n magyar közönségnek az élet könyvét, a világtörténetet.
Nemzeti művelődésünkre nézve for Vjs mozzanat ez. _ .
Egy régi hiány pótlása, egy régi szükség kielégítése, egy régi kötelesség teljesítése.

fi jfogy Képes BágtSf.éaet musztrácziói.
A Nagy Képes Világtörténet összes ilbisztráeziói k zárólag egykorú vagy korhű ábrázola­

tok lesznek. Képes mellékletei, V rléneti térképei, a. szöveg közé nyomult rajzokkal és 
írásmáso latok kai a Világtörténet cgv oly; n klctkn .iteít históriai múzeumot nyújtanak az e.ufizcio. 
uek, a minőt a maga valójában lehetetlen beszerezni. Ezek a nagy europri muz oimok.>o. 
családi és nviivános könyvtárakból és levéltárakból, építészeti műremekekről egy begyűjtött % a 
legnagyobb műszaki tökéletességgel reprodukált ill s'.tracziók rendkiviil emelik a mü l> vsét 
az egésznek művészi értéket adnak.
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Ez a tizenkét kötet a legfényesebb magyar könyvek közé tartozik.
Ez a tizenkét hatalmas könyv arra való. hogy nemzetünk minden műveltjének tanitójii S 

barátja, tanácsadója, minden úri házna ekess-ge legyen. I
A mü kiadására egyesült két kényt .adó intézet bizalommal ajánlja, tehát nagy, jjd 

magyar vállalatát a nagy magyar közönségnek.

Franklin Társulat llévai Testvérek
magyar in, dúl a i int öze: -s könyv ny< >, ■ ■’ t y l^i 1 irodalmi intézet részvénytársaság.

^ Előfizető gyűjtők azivesKadjenek a kiadóhivatalhoz fordulni.

Nyomatott özv. Tahy Rozália és Társa gyorssajtojan Zala-Egerszegen


